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Για τουρισμό εκεί που ψαρεύει ο Πούτιν
/ Γενικά

Πηγή: Λίζα Λεβίτσκαγια

Οι προστατευόμενες λίμνες της Σιβηρίας έχουν πολλά να προσφέρουν στους ταξιδιώτες. 

Καταπληκτικό φυσικό περιβάλλον, μοναδικές οικολογικές αναζητήσεις, σπανιότατη 
χλωρίδα και πανίδα, υπέροχες ενασχολήσεις και στιγμές ξεγνιασιάς. Εκεί, τώρα, αναζητούν 
εθελοντές από όλο τον κόσμο. Ενδιαφέρεστε;

Η Δημοκρατία της Χακασίας αποτελεί ένα από τα αγαπημένα μέρη του Βλαντίμιρ 
Πούτιν για ψάρεμα, είναι διάσημη σ’ όλη τη Ρωσία χάρη στα περιβαλλοντικά της 
πάρκα, τα σιβηρικά βερίκοκα, τις λίμνες και τον σαμανισμό. Οι επισκέπτες 
έρχονται στην προστατευόμενη λίμνη Ιτκούλ στη Χακασία ακριβώς γι’ αυτό τον 
λόγο. Να παρατηρήσουν τα πουλιά, να μελετήσουν την βλάστηση της στέπας, να 
ασχοληθούν με τον οικολογικό εθελοντισμό.

Ο δρόμος από το Αμπακάν, την πρωτεύουσα της Δημοκρατίας της Χακασίας περνά 
μέσα από τις εκτενείς στέπες και τους λόφους της Σιβηρίας. Όταν ανεβείτε ακόμη  
έναν λόφο, ξαφνικά θα διακρίνετε την απέραντη θέα της λίμνης Ιτκούλ, τμήμα του 
περιβαλλοντικού πάρκου της Χακασίας. Ενότητές του βρίσκονται διεσπαρμένες σ’ 
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όλη την έκταση της Δημοκρατίας και καλύπτουν ποικίλες φυσικές ζώνες – τη 
στέπα, το δάσος και την τάιγκα. Η λίμνη Ιτκούλ απλώνεται στη στέπα. Εδώ 
έρχονται κυρίως να μελετήσουν τα πουλιά (γερανούς, πετρίτες, αετούς). Επίσης, 
μπορεί κανείς να δει, μες στο φυσικό της περιβάλλον, την πλούσια ποικιλία της 
χλωρίδας της στέπας και, μεταξύ άλλων, κάποια από τα είδη υπό εξαφάνιση.

“Σουντουκί”, εγκαταλειμμένο ορυχείο και φυτικά λουτρά

Η επίσκεψη στο περιβαλλοντικό πάρκο επιτρέπεται μόνο ομαδικώς. Γι’ αυτό πρέπει 
να υποβάλετε στο προσωπικό του πάρκου αίτηση, όπου να αναφέρεται ο αριθμός 
των ατόμων της ομάδας και ο σκοπός της επίσκεψης. Οι υπάλληλοι του πάρκου θα 
σας ενημερώσουν για τα συνεργαζόμενα τουριστικά πρακτορεία. Στοιχεία 
επικοινωνίας: Igor Egorov (αναπληρωτής διευθυντής τουρισμού του 
περιβαλλοντικού πάρκου της Χακασίας) tour.zkh@gmail.com, http://zapovednik-
khakassky.ru/

Δίπλα στη λίμνη Ιτκούλ βρίσκεται η οροσειρά Σουντουκί. Ενας τόπος ιδιαίτερα 
δημοφιλής ανάμεσα στους αρχαιολόγους και εκείνους που ενδιαφέρονται για τον 
σαμανισμό. Το Σουντουκί αποκαλείται ντόπιο Στόουνχεντζ. Πάνω στα βουνά με 
ασυνήθη επίπεδη μορφή, έχουν αποκαλυφθεί πολλαπλά εικονογράμματα, δηλαδή 
αρχαία σχέδια πάνω σε βράχους. Οι ντόπιοι σαμάνοι εξακολουθούν να 
προσέρχονται εδώ τις ημέρες των πιο σημαντικών αστρονομικών φαινομένων. 
Πιστεύουν ότι στην αρχαιότητα εδώ υπήρξαν φυσικά αστεροσκοπεία, σκαλισμένα 
μες στους βράχους, που βοηθούσαν τους ιερείς να εντοπίζουν με ακρίβεια την 
εποχή του χρόνου και τις κρίσιμες μέρες για τη σπορά και τη σοδειά.

Μπορείτε να ‘ρθείτε στο Σουντουκί για ένα μονοήμερο τρέκινγκ. Η οροσειρά 
αποτελείται από κορυφές, η άνοδος στις οποίες δεν απαιτεί σοβαρή φυσική 
προετοιμασία. Από πάνω ανοίγει μια καταπληκτική πανοραμική θέα στις πράσινες 
στέπες που εκτείνονται μέχρι τον ορίζοντα. Σ’ εκείνους που αναζητούν 
περιπέτειες, θα τους αρέσει η εκδρομή στο ρήγμα Τουίμσκι (Τουίμσκι Προβάλ). Ως 
το 1954 εδώ υπήρχε ορυχείο εξαγωγής βολφραμίου, όμως ένας αστόχαστος 
μηχανικός, αντί για εμβάθυνση του ορυχείου, πρότεινε την ανάπτυξή του προς τα 
πάνω. Το ορυχείο κατακρημνίστηκε και οι σεισμοί που ακολούθησαν, μεγάλωσαν 
το ρήγμα. Ως αποτέλεσμα της δραστηριότητας του ανθρώπου και των φυσικών 
φαινομένων, σχηματίστηκε εδώ ένα τεράστιο ανοιχτό όρυγμα με μια λίμνη 
σμαραγδένιου χρώματος στο βάθος και γραφικά φυσικά τοιχώματα. Στο πιο ψηλό 
σημείο του ορυχείου έχει εγκατασταθεί ένα μπάντζι τζάμπινγκ, και εκείνοι που 
έχουν το θάρρος να κάνουν το άλμα απολαμβάνουν 100 μέτρα ελεύθερης πτώσης.



Σε απόσταση πέντε χιλιομέτρων από τη λίμνη Ιτκούλ με τα γλυκά της νερά, 
βρίσκεται η αλμυρή λίμνη Σίρα. Οι όχθες της ανήκουν στον περιβαλλοντικό πάρκο 
μόνο μερικώς. Η υπόλοιπη έκταση καλύπτεται από τουριστικά συγκροτήματα, 
χωριά και το θέρετρο “Ζεμτσούζνι” (“Μαργαριταρένιο”). Εδώ μπορείτε, όχι μόνο 
να διανυκτερεύσετε με άνεση, αλλά και να κάνετε μπάνιο στα ιαματικά νερά της 
αλμυρής λίμνης και να απολαύσετε τα φυτικά λουτρά, που είναι εφεύρεση μιας 
ντόπιας γυναίκας -σαμάνου. Οι επισκέπτες μπαίνουν σε ένα βαρέλι από κέδρο, 
όπου παρέχεται ατμός αρωματισμένος με βότανα και λουλούδια της στέπας. Απ’ 
τα ίδια φυτά εδώ παράγονται ιαματικά καλλυντικά.

Δείτε τη συλλογή: Χακάσια. Καταφύγιο άγριων ζώων και πέρασμα πτηνών

Οικολογικός τουρισμός

Στο περιθώριο μιας στενής ζώνης, που αποτελεί το μοναδικό κατοικήσιμο τμήμα 
του περιβαλλοντικού πάρκου στη λίμνη Ιτκούλ, λειτουργεί ένα Κέντρο επισκεπτών 
για τους τουρίστες. Το κτίριο έχει υαλοστάσια, μέσα από τα οποία μπορείτε να 
ρεμβάσετε με τις ώρες τη λίμνη και τη ζωή γύρω της. Αυτό το κτίριο, εκτός από 
παρατηρητήριο, αποτελεί και μουσείο.

Μέσα στη προστατευόμενη ζώνη έχουν χαραχτεί διαδρομές για πεζούς και 
ποδηλάτες, με διαφορετικά επίπεδα δυσκολίας και μήκη. Υπάρχουν διαδρομές για 
να παρατηρείτε τα πουλιά και τα φυτά. Έχουν οργανωθεί σημεία θέασης πάνω στις 
όχθες της λίμνης. Μπορείτε να νοικιάσετε ποδήλατα στο τουριστικό κέντρο και να 
κλείσετε μια ξενάγηση γύρω από τη λίμνη ή σε παρεμφερείς περιοχές. Η επίσκεψη 
στο περιβαλλοντικό πάρκο πραγματοποιείται συνήθως στα πλαίσια μιας 
μονοήμερης ξενάγησης. Η οργάνωσή της είναι εφικτή μέσω του ίδιου του 
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περιβαλλοντικού πάρκου (έχει υπαλλήλους που μιλούν καλά αγγλικά). 

 Εθελοντισμός

Βρείτε την Χακάσια στον χάρτη!

Προβολή μεγαλύτερου χάρτη

 

Μπορείτε να βοηθήσετε το περιβαλλοντικό πάρκο και στη βελτίωση των 
τουριστικών υποδομών συμμετέχοντας στις οικολογικές αποστολές μαζί με τους 
ντόπιους επιθεωρητές. Υπάρχει ανάγκη και από εκείνους που μπορούν να 
συνδράμουν στην οικολογική πληροφόρηση (φωτογράφοι, βίντεο-οπερατέρ, 
μεταφραστές). Το προσωπικό του πάρκου θα προϋπαντήσει τους εθελοντές στο 
εγγύτερο προς αυτό αεροδρόμιο της πόλης Αμπακάν, όπου υπάρχουν τακτικές 
πτήσεις από Μόσχα και Βλαντιβοστόκ, και θα παρέχουν μια σκηνή για τις ανάγκες 
διαμονής. Η διατροφή εξασφαλίζεται από τους ίδιους του εθελοντές, ενώ σε 
απόσταση δύο χιλιομέτρων από το τουριστικό κέντρο υπάρχει χωριό με αγορά 
τροφίμων.

Για να έλθετε στη λίμνη Ιτκούλ και να λάβετε συμμετοχή στο εθελοντικό 
πρόγραμμα, πρέπει να αποστείλετε μια αίτηση στη διεύθυνση 
reserve@khakasnet.ru, και να περάσετε από μια συνέντευξη μέσω skype. Η 
υπεύθυνη του εκπαιδευτικού τμήματος Ουλιάνα Κουίμοβα σημειώνει: “Θα 
προσπαθήσουμε να κάνουμε τα πάντα για να περάσουν οι εθελοντές καλά και με 
άνεση, όμως θα θέλαμε να πάρουμε και εμείς απ’ αυτούς μια πραγματική βοήθεια”. 
Παρεμπιπτόντως, εθελοντικά προγράμματα και οικολογικές ξεναγήσεις υπάρχουν 
όχι μόνο στη λίμνη Ιτκούλ, αλλά και σε άλλα τμήματα του περιβαλλοντικού πάρκου 
της Χακασίας.

Λίζα Λεβίτσκαγια
Πηγή:rbth.gr
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